

无锡八院:单孔腹腔镜手术给患者带来福音

老无锡人都比较认可无锡八院的普外科,普外科是无锡八院的传统专科,积淀深厚,特色明显,在锡城二甲医院中唯一开展儿外科,蛇咬伤外科也是独具特色。为了更好造福广大患者,无锡八院普外科团队不断钻研,提升自我,开始迈入微创手术“单孔时代”。

无锡市第八人民医院

朱鲸润

众所周知,微创技术是目前普外科领域的发展方向,单孔手术更是具有创伤更小、更美观、恢复更快、更经济等特点,对患者来说受益更大。所谓的单孔手术通俗来讲,就是医生仅仅在一个“小孔”里做手术,对于手术医生而言,单孔手术的技术要求更高,需要医生有过硬的腹腔镜手术的基本功和丰富的临床经验。

去年,无锡八院从上海引进专家加盟医院,来自上海交大医学院附属仁济医院胆胰外科副主任医师曹嵘就是其中一位。单孔腹腔镜手术是曹嵘的专长。

据了解,近30年来,曹嵘精耕于外科微创领域,在胆道微创、腹腔镜微创、复杂胆胰疾病及危腹症的处理上均有独到的研究,能熟练进行腹腔镜下单孔或多孔胆囊切除、阑尾切除、胆总管切开胆道镜探查取石、脾脏切除及疝修补、ERCP等手术,他还是上海市科委单孔腹腔镜技术研究项目主要参与者,2年来已主刀开展单孔

腹腔镜手术200余例。

曹嵘将单孔腹腔镜手术形象比作“螺蛳壳里做道场”,他介绍,由于在一个操作孔里面手术,所有操作起来受限,需要大量训练以及与团队的协调配合。但是单孔腹腔镜手术的效果是非常理想的,这是患者所需要、医生所追求的理想目标。

曹嵘表示,今后无锡八院普外科将坚持“有所为,有所不为”,不追求“高精尖”高难度大手术,而是立足老百姓的常见病、多发病的诊治,以微创技术尤其是单孔手术为特色,给患者制定既合适又实惠的诊疗方案,同时壮大医院的急救外科力量,为危重病患者的抢救赢得黄金时间。

据介绍,目前无锡八院还与上海仁济医院架起了“绿色通道”,依托上海胆道专家会诊中心的资源,将为有需求的患者提供锡沪两地远程会诊、转诊,让锡城百姓在家门口享受到优质医疗资源。



曹嵘与团队手术中 医院供图

无锡市第八人民医院
无锡映山河妇产儿童医院

图说
我们的
价值观

祖国 是我家

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



上海丰子恺旧居陈列室供稿